
Б  О  Л  Ь    Т  Е  Р  П  Е  Т  Ь    Н  Е  Л  Ь  З  Я  !
Первичная  медико-санитарная помощь.
РАЙОННАЯ  ПОЛИКЛИНИКА.
Обезболивание пациентов паллиативного профиля с применением наркотических средств в амбулаторных условиях осуществляется по месту нахождения (фактического проживания) пациента.
     Назначение наркотических средств осуществляется медицинским работником единолично согласно  приказу Минздрава России от 20.12.2012 №1175н «Об утверждении порядка назначения и выписывания лекарственных препаратов. А также форм рецептурных бланков на лекарственные препараты, порядка оформления указанных бланков их учета и хранения» при осуществлении первичной медико-санитарной и паллиативной медицинской помощи.
ПАЦИЕНТ С БОЛЬЮ – КАК ПОЛУЧИТЬ ЛЕКАРСТВО?
 1.Пациент, либо доверенное лицо идет в поликлинику
 2.Медицинский работник осматривает пациента и выписывает рецепт
 3.Заведующий ставит печать
 4.Списки пациентов поликлиникой передаются в аптеку по месту жительства
 5. Получение лекарственного средства в аптеке
 6.Получение пациентом обезболивания
ПРИ ОКАЗАНИИ СКОРОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ, ПРИ УСИЛЕНИИ БОЛЕВОГО СИНДРОМА (ПРОРЫВ БОЛИ) В СЛУЧАЕ НЕОБХОДИМОСТИ ПРИМЕНЕНИЯ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ БОЛЬНЫМ, ПОЛУЧАЮЩИМ СИМПТОМАТИЧЕСКОЕ ЛЕЧЕНИЕ;  «03»
- при невозможности провести обезболивание самостоятельно, обезболивание проводится выездной бригадой скорой медицинской помощи ( в рамках оказания скорой медицинской помощи в неотложной форме) наркотическим средством П А Ц И Е Н Т А, П О Л У Ч Е Н Н О Г О  ИМ ПО РЕЦЕПТУ поликлиники;

- введение наркотического средства в случае сильного болевого синдрома, который не снимается ненаркотическими обезболивающими средствами, производится выездной бригадой скорой медицинской помощи ( в рамках оказания скорой медицинской помощи в неотложной форме). О проведении обезболивания делается запись в карте вызова, с последующим информированием заведующего поликлиникой для принятия решения об обеспечении пациента наркотическим средством и проведении дальнейшего планового обезболивания  в установленном порядке.
КУДА  ОБРАТИТЬСЯ,  ЕСЛИ  ВОЗНИКЛИ  ТРУДНОСТИ  С  НАЗНАЧЕНИЕМ  ОБЕЗБОЛИВАЮЩЕГО?
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